
Αλληλεγγύη στο δίκαιο αγώνα των αγροτών

Μετέχουμε στο συλλαλητήριο που διοργανώνουν αγροτικοί σύλλογοι
και ομοσπονδίες στην Agrotica το Σάββατο 3/2 στις 12:00 

(Άνω Πύλη της ΔΕΘ)

Η ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ Γεωτεχνικών εκφράζει την αλληλεγγύη της και τη στήριξή της
στο δίκαιο και μαζικό αγώνα που δίνουν οι βιοπαλαιστές αγρότες σε όλη την Ελλάδα.

Καταγγέλλει τη στάση όλων των υπολοίπων παρατάξεων στο ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ (ΔΑΚΕ
– ΓΕΚ – ΔΗΣΥ), καθώς στη χθεσινή συνεδρίαση του ΔΣ (1/2/2024) αρνήθηκαν την
πρόταση  της  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ  να  εκφράσει  το  ΓΕΩΤΕΕ  τη  στήριξή  του  στο
δίκαιο  αγώνα των αγροτών και  να  καλέσει  την  κυβέρνηση να ικανοποιήσει  τα
αιτήματά τους. 

Δεν θα περίμενε κανείς κάτι διαφορετικό στη στάση της κυβερνητικής παράταξης,
και  παράλληλα  αποδεικνύεται,  για  μια  ακόμα  φορά,  ότι  οι  λεγόμενες
«προοδευτικές δυνάμεις» που βρίσκονται στο προεδρείο του ΔΣ (ΔΗΣΥ-ΠΑΣΟΚ και
ΓΕΚ-ΣΥΡΙΖΑ) βρίσκονται σε πλήρη σύμπλευση με την κυβερνητική πολιτική.

Αντί η κυβέρνηση της ΝΔ να δώσει λύσεις στα τεράστια προβλήματα των αγροτών
που αφορούν την επιβίωσή των ίδιων και των οικογενειών τους, επέλεξε αρχικά την
κατασυκοφάντηση  του  αγώνα  τους   και  την  καταστολή.  Κάτω  όμως  από  την
αγωνιστική  πίεση  και  τη  μαζικοποίηση  των  αγροτικών  μπλόκων,  η  κυβέρνηση
αναγκάστηκε  υποκριτικά  τώρα  να  δηλώνει  ...«ανοιχτή  για  διάλογο»,  ενώ  οι
διεκδικήσεις των αγροτών είναι γνωστές και χιλιοδιατυπωμένες, γι' αυτό και αρνείται
να απαντήσει επί της ουσίας στα συγκεκριμένα αιτήματα που προβάλλουν.

Την περίοδο που:  

• Μόνο από το  ΥΠΑΑΤ υλοποιούνται  μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης δράσεις
ύψους  πάνω  από  400  εκ.  ευρώ  χρηματοδοτώντας  τα  μονοπώλια  του
αγροδιατροφικού και άλλων τομέων, ενώ παράλληλα με βάση τους όρους και
τις  προϋποθέσεις  επιλεξιμότητας  που  θέτουν  αποκλείουν  ουσιαστικά  την
συντριπτική πλειοψηφία των αγροτών.   

• Ο κρατικός προϋπολογισμός προβλέπει για το 2024 χρηματοδοτήσεις 12 δις
ευρώ προς μονοπωλιακούς ομίλους.

• Δίνονται 8 δις ευρώ για εξοπλιστικές δαπάνες που δεν έχουν σχέση με την
άμυνα της χώρας αλλά … για την ενίσχυση των αποτρεπτικών δυνατοτήτων
του ΝΑΤΟ (Επιστολή Α. Μπλίνκεν, Υπ. Εξ. ΗΠΑ).

Η κυβέρνηση περιορίζει τη στήριξη προς τους αγρότες σε ορισμένα μέτρα ‘ψίχουλα’
επικαλούμενη τις δημοσιονομικές αντοχές της οικονομίας.

Αποδεικνύεται  για  άλλη  μια  φορά ότι  η  πολιτική  της  ΕΕ,  της  ΚΑΠ και  όλων των
κυβερνήσεων  που  την  εφάρμοσαν  και  εφαρμόζουν  απαρέγκλιτα  ως  στρατηγική
επιλογή είναι που οδηγεί σε τεράστια προβλήματα. 



Η υλοποίηση και εφαρμογή αυτής της πολιτικής είναι που βγάζει στους δρόμους
τους  αγρότες  σε  μια  σειρά  ευρωπαϊκές  χώρες  (Γερμανία,  Γαλλία,  Ιταλία,  Βέλγιο,
Ρουμανία κ.α.) και που καταρρίπτει έτσι τα όποια αφηγήματα περί προβλημάτων
λόγω «διαχειριστικών ανεπαρκειών» ή «ελληνικών στρεβλώσεων». Είναι οι πολιτική
που οδηγεί:

• Οι αγρότες να πουλούν τα προϊόντα τους σε εξευτελιστικές τιμές, οι ίδιοι ως
καταναλωτές και  εμείς  οι  εργαζόμενοι  να αγοράζουμε τα βασικά προϊόντα
διατροφής  πανάκριβα  (αυξήσεις  200%  από  το  χωράφι  στο  ράφι)  και
ταυτόχρονα οι όμιλοι των supermarket να σπάνε ρεκόρ σε τζίρο φτάνοντας τα
11 δις ευρώ το 2023.

• Οι  αγρότες,  οι  εργαζόμενοι  και  τα  λαϊκά  στρώματα  να  παθαίνουν
«πολύχρωμα»  ηλεκτροσόκ  από  τις  τιμές  του  ρεύματος  και  ταυτόχρονα  οι
μονοπωλιακοί όμιλοι στον κλάδο της ηλεκτρικής ενέργειας να εξασφαλίζουν
μόνο για το 2022 συνολικά κέρδη προ φόρων πάνω από 1,6 δις, αυξημένα
πάνω από 50% σε σχέση με το 2021.

• Οι  αγρότες  και  οι  εκμεταλλεύσεις  τους  να  μένουν  απροστάτευτες  από
πλημμύρες και πυρκαγιές και ταυτόχρονα να δαπανώνται δις ευρώ για την
προστασία των συμφερόντων των εφοπλιστών με αποστολές των ενόπλων
δυνάμεων  3.500  χιλιάδες  χιλιόμετρα  μακριά  από  τη  χώρα  (αποστολή
φρεγάτας στην Ερυθρά θάλασσα, Ελληνική Δύναμη Σαουδικής Αραβίας κλπ.).

Καλούμε όλους τους συναδέλφους γεωτεχνικούς να εκφράσουν με κάθε τρόπο την
αλληλεγγύη  στους  βιοπαλαιστές  αγρότες  που  παλεύουν  με  περηφάνια  κι
αξιοπρέπεια για την επιβίωσή τους. Ο αγώνας των αγροτών είναι δίκαιος και πρέπει
να γίνει υπόθεση όλων μας. Στηρίζουμε τα δίκαια αιτήματά για: 

• Αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος εξαιτίας της μείωσης της παραγωγής
που προκάλεσαν οι  μεγάλες  ζημιές  από καιρικά φαινόμενα και  ασθένειες,
αλλά και οι μεγάλες περικοπές της ΚΑΠ στη βασική και στις συνδεδεμένες σε
κάποια προϊόντα.

• Αποζημιώσεις  στο  100%,  για  τις  ζημιές  σε  παραγωγή,  αγροτικό  κεφάλαιο,
μηχανήματα, αποθήκες, πλήρη αποκατάσταση των ζημιών.

• Προστασία  από  τις  φυσικές  καταστροφές  με  υλοποίηση  όλων  των
απαραίτητων  αντιπλημμυρικών  έργων  (χωρίς  ΣΔΙΤ)  καθώς  και  αλλαγή  του
κανονισμού του ΕΛΓΑ ώστε να ασφαλίζει και να αποζημιώνει στο 100% την
παραγωγή και το κεφάλαιο από όλους τους φυσικούς κινδύνους και νόσους
σε όλα τα στάδια της παραγωγής. 

• Μείωση του κόστους παραγωγής. Αφορολόγητο πετρέλαιο, πλαφόν στην τιμή
του αγροτικού ρεύματος στα 7 λεπτά/Kwh και κατάργηση του Χρηματιστηρίου
Ενέργειας, επιδότηση και κατάργηση του ΦΠΑ στα μέσα και εφόδια.

• Κατώτατες εγγυημένες τιμές, που θα ανταποκρίνονται στο κόστος παραγωγής,
διασφαλίζοντας  παράλληλα  εισόδημα  επιβίωσης  και  προσιτές  τιμές  των
προϊόντων στη λαϊκή κατανάλωση.
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